



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 203 (14.050)

Цена в розницу – свободная

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ РЕФОРМ – ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЧНОГО, САМООТВЕРЖЕННОГО МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 26 декабря ознакомился с созидательной работой, проводимой в городе Ташкенте и Ташкентской области.

По инициативе главы нашего государства в последние годы в старогородской части столицы осуществляется масштабная созидательная работа. В частности, возводятся Центр исламской цивилизации Узбекистана, многоэтажные дома и другие социальные объекты, которые не только преображают облик древней части Ташкента – Старого города, но и превращаются в достопримечательности столицы.

В знак уважения памяти основателя узбекской школы романа Абдуллы Кадыри и для возвеличивания его огромного вклада в развитие национальной литературы по инициативе Президента Шавката Мирзиёева рядом со столичным парком культуры и отдыха, носящим имя этого выдающегося писателя, созданы творческая школа и музей. У входа в парк установлен памятник великому просветителю.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в преддверии Нового года посетил творческую школу имени Абдуллы Кадыри и музей.

Глава нашего государства участвовал в церемонии открытия памятника писателю и возложил цветы к его подножию.

На сегодняшний день Узбекистан вступает в новый этап своего развития на основе приоритетной идеи «От национального возрождения – к национальному прогрессу». Особое внимание уделяется повышению роли и статуса узбекского языка, являющегося одной из духовных основ общественности.

В целях возвеличивания родного языка и национальной литературы, доведения их багатого наследия до молодого поколения создаются творческие школы имени наших выдающихся писателей и поэтов. Творческие школы имени Мухаммада Ризо Агахи, Ишкохона Ибраха, Хамида Алимджана и Зульфии, Эркина Вакидова, Абдуллы Арипова, Ибрагима Юсупова, Халимы Худойбердиевой, Мухаммада Юсуфа – из их числа.

В целях выявления талантливой молодежи, поднятия работы по ее обучению и воспитанию на новый этап, указом главы государства от 9 сентября нынешнего года при Кабинете Министров Республики Узбекистан образовано Агентство по развитию Президентских, творческих и специализированных школ.

Творческая школа имени Абдуллы Кадыри специализируется на углубленном изучении узбекского языка и литературы, секретов художественного творчества.

Данное образовательное учреждение создано распоряжением Кабинета Министров от 3 декабря 2018 года. Для обучения в 5–8 классах школы в 2019/2020 учебном году на основе творческого экзамена и тестовых испытаний отобран 121 кандидат, в том числе учащихся 5-го класса, победительница республиканского конкурса «Юный книголюб» Зилоруда.

В двухэтажной школе созданы все необходимые условия для обучения и воспитания учащихся: светлые и просторные классы, предметные кабинеты оснащены современными технологиями и средствами обучения. Здесь также функционируют библиотека с богатым фондом художественной литературы, открытый и закрытый спортивные залы и секции, в которых имеются все удобства длякрепления здоровья учащихся.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с созданными здесь условиями, побеседовал с педагогами и учащимися.

– Учащиеся творческой школы имени Абдуллы Кадыри будут творить будущее нового Узбекистана. Все общеобразовательные учреждения должны здесь брать пример в вопросах духовности, просветительства. Ибо эти дети всем сердцем любят Родину. Мы поставили цель – воспитать в творческих школах патриотов, – сказал Президент.

В данном учебном заведении организованы такие кружки, как «Последователи Кадыри», «Молодые литераторы», «Молодые журналисты», факультативные занятия «Выразительное чтение», «Ораторское искусство». Регулярно проводятся просветительские мероприятия, посвященные жизни и творчеству Абдуллы Кадыри.

Глава государства отметил необходимость проведения в школе мастер-классов от ученых, известных писателей и поэтов, уроков на основе современных методик. Талантли-

вые учащиеся помимо занятий должны проходить практику в университетах, подчеркнул Президент. Даны указания по организации для учащихся поездок в исторические города страны, чтобы они досконально знали ее историю.

– Верю, что эта школа взрастит любящее Родину, осознающее свою связь с народом поколение, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, в этом году широко отмечалось 125-летие со дня рождения Абдуллы Кадыри. Памятные мероприятия в особой атмосфере прошли и в творческой школе, названной в честь литератора.

Это не все. Дом, где жил и творил Кадыри, преобразован в дом-музей. При входе в Парк культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри также возведен музей писателя. В этом здании разместилась также библиотека «Турон». Создание музея породило не только потомков выдающихся романистов, но и вско литературную общественность, деятелей духовности, весь наш народ.

Президент ознакомился с условиями, созданными в музее и библиотеке.

Мудрое изречение Абдуллы Кадыри украшает вход в музей. По левой стороне размещены сведения о жизни и творчестве писателя, экспонаты периода репрессий, а также объекты, отражающие уважение к знаменитому литератору в годы независимости. На огромном мониторе посетители могут посмотреть фильмы по произведениям романиста, такие как «Минувшие дни» и «Скорпион из алтаря», другие картины.

Библиотека «Турон» была образована в начале прошлого века джадидскими просветителями. По инициативе главы государства библиотеку вновь вернули на прежнее место – в Старый город. В библиотеке созданы все необходимые условия для читателей, читальные залы оснащены современными компьютерами, Wi-Fi, копировальными аппаратами. Здесь также имеется специальный зал для лиц с ограниченными возможностями, вобравший в себя книги, написанные шрифтом Брайля.

Глава государства указал на необходимость широкого приобщения наших соотечественников к библиотеке с фондом почти 400 тысяч книг, организации с этой целью экскурсий для жителей столичных махаллей и учащихся школ в библиотеку, словом, обеспечить, чтобы жизнь здесь была полна.

– После перемещения библиотека «Турон» осталась без внимания. Сегодня ее вновь вернули в Старый город, что является знаком почтения памяти джадидов. В былые времена наши великие предки – Фитрат, Чулпан, Абдулла Кадыри, Мунаввар кори не строили красивые дома, не копили богатства, а возводили библиотеки на заработанные нелегким трудом средства. Думаю, будет справедливо сказать, что они оставили после себя бесценное богатство, – сказал Шавкат Мирзиёев.

В ходе беседы с писателями и поэтами, учеными-литераторами, молодыми литераторами глава государства отметил, что возвращение в Старый город, который многое показал на своем веку, творческой школы имени Абдуллы Кадыри, его музея и библиотеки свидетельствует о том, что в это место возвращаются благоустроенные и духовность.

– Уходящий год остался в истории как год, богатый весомыми достижениями страны и народа. Мы осуществляем большую благородную работу, в рамках которой приступили к созданию Президентских, творческих и специализированных школ. И этим заложили в стране основу эпохи третьего Ренессанса. Цели нашей нынешней встречи – обсудить, что нужно сделать для большого оказания внимания литературе и духовности. Знаете: главное – без литературы не будет экономики, не будет и духовности. Ни какое богатство не может быть долговечным без книги, знаний, духовности. Дети, обучавшиеся в творческой школе, никогда не изменят Родине, семье. И в данном аспекте эти учебные заведения станут основой воспитания патриотичной молодежи, которая будет прославлять нацию, литературу, духовность, – сказал Президент.

На встрече подчеркивалось, что Узбекистан вступил в новый этап развития, наша страна избрала свой верный путь и никогда не свернет с него, в последние три года

усилилось внимание к литературе, духовности, и это вдохновляет народ. И писатели, поэты должны стать поддержкой государства и своим творчеством вести за собой молодежь навстречу преобразованиям.

Председатель Союза писателей Узбекистана Сирожиддин Сайдид, народный поэт Махмуд Тоир, ученые-литераторы Наим Каримов, Иброхим Гафуров, внук писателя Хондамир Кадыри и другие отметили, что в годы репрессий Абдулла Кадыри проявил мужество и отвагу, оставил нашему народу бесценное наследие, однако по сей день этому богатому наследию и памяти писателя не уделяется достаточно внимания. Они также подчеркнули, что введение в эксплуатацию по инициативе Президента Шавката Мирзиёева целого комплекса, возврощенного в себя творческую школу имени Абдуллы Кадыри и музея, стало важным событием в духовно-просветительской жизни страны, достойным подарком для нашего народа, и выразили за это благодарность главе государства.

В этот день Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Военный институт информационно-коммуникационных технологий и связей, а также воинскую часть в Зангитинском районе Ташкентской области.

Согласно распоряжению главы государства Военный институт информационно-коммуникационных технологий и связей, а также воинская часть были реорганизованы и переислоированы в новый современный военный городок.

Президент ознакомился с созданными здесь условиями, учебно-воспитательным процессом, оснащенностью современными средствами обучения, в том числе уровнем внедрения информационно-коммуникационных технологий.

В соответствии с постановлением главы государства от 17 января 2019 года в целях дальнейшего совершенствования системы подготовки квалифицированных офицерских кадров в сфере информационно-коммуникационных технологий и связей Специальный факультет Ташкентского университета информационных технологий имени Мухаммада Аль Хорезми преобразован в Военный институт информационно-коммуникационных технологий и связей.

В военном институте подготавливают офицерские кадры по шести направлениям. Налажена работа десяти кафедр и факультета повышения квалификации. Лаборатории обеспечены самыми современными оборудованием. Есть столовая на 700 мест, крытый спортивный зал для занятий по 14 видам спорта. Курсанты в институт отбираются из числа одаренных студентов технических вузов.

В ходе визита состоялась беседа с военнослужащими, руководством министерств и ведомств, Академией наук, рекордами ведущих технических вузов. Обсуждались очередные меры по развитию военного образования, обеспечение взаимного сотрудничества в налаживании системы отбора и подготовки специалистов военной связи.

Отмечалось, что в век информации оперативный информационный обмен имеет большое значение, особенно для военных, необходимы обеспечение этой системы современными информационно-коммуникационными технологиями, регулярное проведение работы по подготовке квалифицированных специалистов по безопасности связи.

– Сегодня мы видим первые результаты начатой год назад работы по развитию сферы связи, – сказал глава государства. – Образован первый институт связи. Его размещение в одном месте с военной частью помогает курсантам сочетать теорию и практику. Теперь следует обратить внимание на качество образования.

Также главе государства была представлена информация о проведенной в военной части строительной работе, проектах по модернизации сетей связи в системе обороны, автоматизации процессов боевой и учебной подготовки. Президент побеседовал с военными спортсменами, достаточно защищающими честь страны на престижных соревнованиях.

В военной части Шавкат Мирзиёев ознакомился с образцами военной техники и средствами связи.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
корреспонденты УЗА**



• 30 ноября текущего года на 37-м заседании постоянного совета Международной организации тюркской культуры (ТОРКСОЙ) Хива была объявлена культурной столицей тюркского мира. Предложение о признании Хива этого статуса было выдвинуто на VI саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств, прошедшем в сентябре 2018 года в Кыргызстане. 14 сентября текущего года Узбекистанratифицировал Нахичеванское соглашение о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств. 15 октября Президент Республики Узбекистан, принимая участие в проходившем в Баку (Азербайджан) VII саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств, отметил, что объявление Хивы культурной столицей тюркского мира в 2020 году внесет огромный вклад в дальнейшее сближение и укрепление вечной дружбы наших братских народов.

• Созданный по инициативе Президента Парк творческих деятелей в городе Маргилане Ферганской области и проведенная работа поувековечиванию имени Эркина Вахидова стали ярким проявлением уважения к любому народом поэту. В Парке творческих деятелей имени Эркина Вахидова, созданном на месте старых глинобитных домов, налажена работа современных пунктов услуг. Посетители парка с большим удовольствием отыскивают здесь на лоне природы и любуются ее красотами.

• Для работы с обращениями населения и решения имеющихся проблем республиканская рабочая группа проводит выездные приемы граждан в городах и районах Республики Каракалпакстан. В выездных приемах участвуют руководители Администрации Президента Республики Узбекистан, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, министерства внутренних дел, здравоохранения, народного образования, дошкольного образования, других уполномоченных ведомств и организаций, а также руководители секторов. На приемах, проведенных в Кегейлийском, Каразуякском, Муйнакском, Канлыкульском и Ходжейлийском районах, были выслушаны обращения более тысячи граждан, касающиеся различных сфер. Большинство из них было решено положительно.

В МИРЕ

• В Индии лесники обезвредили дикого слона-убийцу, который месяц терроризировал жителей штата Ассам. Животное убило пятерых местных жителей и держало в страхе жителей нескольких деревень. Схватить опасного зверя удалось с помощью команды специально обученных слонов, которых используют для поимки диких собратьев. Слона-убийцу передали лесному департаменту штата, его сотрудники поместят животное в заповедник. За последние пять лет жертвами слонов в Индии стали около двух тысяч человек.

• В Швейцарии на аукционе «Christie's» с молотка ушло кольцо с бриллиантом насыщенного голубого цвета в 7,03 карата. Покупатель заплатил за украшение свыше 11 млн долларов. Ранее эксперты предполагали, что кольцо будет продано за сумму от 10 до 14 млн долларов.



ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ НАЦИОНАЛЬНОЙ СПОРТИВНОЙ ПРЕМИИ-2019

В столичном дворце торжеств «Навруз» состоялось награждение лауреатов Национальной спортивной премии-2019, сообщает УЗА.

На мероприятии, организованном Министерством физической культуры и спорта, Национальным олимпийским комитетом Республики Узбекистан, состоялось награждение по 20 номинациям лучших спортсменов, тренеров, судей, специалистов, журналистов, Федерации и ответственных организаций, в течение года трудившихся во имя развития спорта.

Выступившие на мероприятии, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаева и другие отметили, что проводимые главой нашего государства масштабные реформы во всех сферах служат интересам народа, реализации его надежд и устремлений, физическому и духовному воспитанию молодежи будущего – молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Подчеркнулась результативность, которую демонстрирует Президент в области спорта, благодаря чему наши спортсмены успешно выступают на Олимпийских, Паралимпийских и Азиатских играх, континентальных и мировых чемпионатах.

Действительно, сегодня наши спортсмены выходят на мировую арену, достойно представляя нашу Родину, достигают больших успехов, в честь их побед звучит гимн нашей страны и высоко реет флаг, и это, безусловно, наполняет чувством гордости наши сердца.

Государство достойно оценивает победы наших спортсменов, а также достижения тренеров в выявлении новых спортивных талантов, проведении спортивных соревнований в нашей стране на высоком организационном уровне.

На церемонии награждения Национальной спортив-

ной премии-2019 лучшей сборной командой года признана национальная сборная команда Узбекистана по боксу, лучшей федерацией – Национальная паралимпийская ассоциация страны.

АВИАПРЕДПРИЯТИЕ С БОЛЬШОЙ ИСТОРИЕЙ

Недавно авиапредприятие «Uzbekistan Airways Technics» отметило 95-летие со дня своего образования. Сегодня оно, имеющее почти вековую историю, является одним из признанных в мире лидеров в области технического обслуживания воздушных судов.

История создания авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics» (АП «УАТ») берет начало 12 ноября 1924 года, когда при обществе «Добролет» были открыты первые мастерские по ремонту авиационной техники. Трудовую биографию авиапредприятия продолжил созданный на основе этого общества в 1937 году авиаремонтный завод Гражданской авиации № 243. В 2002 году он был преобразован в авиаремонтное авиапредприятие «Uzbekistan Airways Technics».

Для технического обслуживания (ТО) современной техники западного производства в 1997 году на базе завода создан центр по техническому обслуживанию западной техники. В 1998 году специалистами центра был выполнен первый в Центральной Азии С-check на самолете «Airbus 310». А в январе 2016 года на АП «УАТ» введен в эксплуатацию цех по ремонту композитных компонентов самолетов последнего поколения, в том числе «Boeing 787 Dreamliner».

В настоящее время на авиапредприя-

тии, имеющем международные сертификаты и 95-летний опыт в сфере технического обслуживания и ремонта самолетов, двигателей и их компонентов, оказываются услуги по техническому обслуживанию и ремонту (ТОиР) в объеме С-check, А-check, D-check самолетов «Boeing 757», «Boeing 767», «Airbus A320», «Boeing 787 Dreamliner», а также «Ил-76ТД», двигателей «АИ-25» и вспомогательных силовых установок «ТА-6», «ТА-6А», «ТА-8». Высокая квалификация авиатехнического персонала АП «УАТ» соответствует высоким требованиям ICAO, EASA, IOSA/IATA, BDSA, AR MAK и подтверждена соответствующими сертификатами. Производственные площади АП «УАТ» включают в себя самолетно-ремонтный комплекс, ангар для покраски воздушных судов, цех технического обслуживания и ремонта компонентов западного производства, базовую металлографическую службу и химико-аналитическую лабораторию, цех по изготовлению мягкого оборудования.

Сегодня техническая база и квалифицированный персонал «Uzbekistan Airways Technics» позволяют оказывать все виды линейного и базового технического обслуживания и ремонта не только самолетов национального авиаперевозчика, но и зарубежных авиакомпаний. В числе долгосрочных партнеров – авиакомпании «SCAT» (Казахстан) и «Таджик Эйр» (Таджикистан). Здесь также ТОиР проходили воздушные суда российских авиакомпаний «Уральские авиалинии», «Россия», «ВИМ-АВИА», «Татарстан», «Якутия», «Сибирь», а также авиаперевозчиков «AirAstana» (Казахстан), «AirItaly» (Италия), «AEROSVIT» (Украина), «IcelandAir» (Исландия) и «Туркменхаваэллары» (Туркменистан).

Партнерами авиапредприятия по технической поддержке при выполнении технического обслуживания самолетов западного производства являются такие всемирно известные компании, как «Airbus Industrie», «Boeing Company», «Lufthansa Technik», «British Aerospace»,

«Pratt & Whitney», «Safran Landing System», «UTC Aerospace», «CFM», «AJW», «Honeywell» и др. Налажено сотрудничество с конструкторскими бюро и производителями восточной авиатехники для технической поддержки при ремонте самолетов восточного производства.

Авиапредприятие продолжает наращивать свои технические возможности. В сентябре 2019 года специалистами авиапредприятия впервые выполнен C-check на широкотелемажном самолете «Boeing-787 Dreamliner» национального авиаперевозчика Узбекистана, а месяцем ранее на «BC Airbus A320» произведен новый вид ТО – по замене стоеч шасси самолета. Сегодня специалисты завершают освоение сложного вида работ по ТОиР самолетов «Boeing 737-300/400/500/600/700/800/900». Впереди широкомасштабный проект – строительство нового ангара для ТО самолетов «Boeing 787 Dreamliner», который позволит эффективно выполнять работы с максимальным уровнем комфорта, не взирая на резко меняющиеся сезонные условия.

Согласно Указу Президента страны «О мерах по кардинальному совершенствованию гражданской авиации Республики Узбекистан» от 27 ноября 2018 года авиапредприятие «Uzbekistan Airways Technics» преобразовано в общество с ограниченной ответственностью и сегодня продолжает свою деятельность под учредительством АО «Uzbekistan Airways».

По материалам информационной службы АО «Uzbekistan Airways» подготовил И. РАЗЫКОВ

НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В ПОВЫШЕНИИ КАЧЕСТВА ОБСЛУЖИВАНИЯ

В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан в рамках стратегического партнерства между ОАЭ и Узбекистаном по совершенствованию государственного управления проходил научно-практический семинар на тему «Основы и стратегия развития государственных услуг», сообщает УзА.

В нем приняли участие специалисты центров государственных услуг всех регионов, работники организаций и ведомств по оказанию государственных услуг.

Официальный визит Президента Республики Узбекистан в марте текущего года в Объединенные Арабские Эмираты поднял взаимовыгодное сотрудничество на новый этап не только в торгово-экономической, инвестиционной, энергетической и других важных сферах, но и в плане совершенствования государственного управления. В частности, в ходе данного визита с правительством Объединенных Арабских Эмиратов были достигнуты соглашения о многоплановом сотрудничестве в области повышения эффективности государственного управления, разработки долгосрочных стратегий развития, внедрении инноваций в деятельность государственных органов, повышении качества подготовки кадров с необходимыми современными навыками, развитии туристической и логистической инфраструктуры.

В первый день семинара свыше 130 участников зашли доклады членов делегации ОАЭ – эксперты группы из числа ведущих специалистов в области государственного управления, прибывших в нашу страну с целью дальнейшего повышения эффективности двухстороннего сотрудничества.

Следующие четыре дня с отделенными группами, разделившимися по направлениям деятельности, были проведены тренинговые занятия, направленные на повышение эффективности и качества процесса оказания государственных услуг, а также совершенствование современных и актуальных знаний, навыков, повышение квалификации специалистов.

На семинаре, прошедшем в форме дискуссий, вопросов-ответов, была представлена подробная информация об основах, методиках и стратегиях, необходимых для предоставления населению современных, удобных и эффективных государственных услуг.

Обсуждались такие важные вопросы, как поэтапная разработка и реализация программ, направленных на развитие сферы, поиск путей улучшения качества услуг, креативное мышление, постоянное стремление к чему-то новому, обеспечение приоритета принципа «долговый клиент», определение эффективных критериев мониторинга и оценки услуг, широкое внедрение современных информационных технологий в сферу.

В завершение семинара участникам были вручены сертификаты.

Гайрат ХОННАЗАРОВ

УЗБЕКИСТАН ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ТУРИСТИЧЕСКУЮ ДЕРЖАВУ

В минувшие выходные в Бостанлыкском районе Ташкентской области состоялось торжественное открытие горнолыжного курорта «Амирсаёй».

Мероприятие открыло заместителя премьер-министра Республики Узбекистан Азиз Абдухакимов. В своей приветственной речи он отметил, что к реализации и запуску нового горнолыжного комплекса были привлечены ведущие проектные компании из Италии, Германии, Австрии, Аргентины, Испании и Дании. Горнолыжный комплекс «Амирсаёй» построен в соответствии с современными мировыми стандартами и полностью готов к запуску.

Курорт находится на высоте около километра, на винтовой поверхности одной из вершин. От него логом отдал склон горы высотой 2290 метров, на котором проложены лыжные трассы.

Курорт расположен на 892 гектарах альпийских лугов и рассчитан на 580 мест. Общая стоимость проекта составила 100 млн долларов США. Лыжников на вершину доставят две канатные дороги, гондолльная и «кремлевская». Пропускная способность гондолльной дороги 2400 человек в час. Под наблюдением экспертов из Аргентины, Испании и Дании проложено восемь горнолыжных трасс различной сложности общей длиной 15 км. Четыре из них начинаются на вершине. На винтовой поверхности расположены «вокзал», учебная площадка для начинающих, склон с канатной дорогой, саночническая площадка, кафе, техническая площадка и автостоянка, а на вершине горы – метеостанция.

Азиз Абдухакимов сообщил, что по опыту Франции подобные курорты превращали неразвитые территории с населением, не имевшим высоких доходов, в места с высоким доходом жителей. Предприятия, приносящие доход в таких местах, – гостевые дома и гостиницы. В первую очередь строительство проведено на 70 га, будет вторая очередь – в два раза масштабнее. Здесь уникальный снег и это позволяет ожидать притока зарубежных любителей горных лыж. Отличие «Амирсаёй» от зарубежных курортов – доступность для широких слоев населения. Проект предусматривает также создание 300 новых рабочих мест в подразделениях курорта.

Однако по мнению гостя, сноубордиста с трехлетним опытом Альбера Медрисова, строителя, курорта пока не хватает опыта организации потока гостей – информация по ценам услуг, направлениям и расположению служб видна не сразу. Кроме того, пока скорость ветра в основном, как в день открытия – до 35 метров в секунду, а это значит, что канатную дорогу не включают. Если зима будет малоснежной, снежные «пуши» для искусственного осаждения не будут работать.

Присутствовавших на торжественном открытии гостей развлекали с помощью концертной программы и аниматоров. Время от времени некоторые зрители с удовольствием танцевали. Но завершающим этапе концерта я вдруг осознал, что улыбка не сходит у меня с лица. Спасибо организаторам открытия курорта за полученный благородия их стараниям удовольствие от того что детского предвкушения новогоднего праздника!

В. СЕРГЕЕВ

ОБЪЕДИНIV УСИЛИЯ

Недавно в Ташкенте состоялся бизнес-форум «Установление открытого диалога с бизнес-сообществом как гарантирования достижения запланированных экономических реформ».

В нем участвовали представители министерств и ведомств, эксперты и предприниматели. Были обсуждены вопросы содействия реализации реформ в Узбекистане, поддержки субъектов предпринимательства, дальнейшего улучшения бизнес-среды, развития женского предпринимательства.

Мероприятие было организовано Общенациональным движением «Юксалиш» совместно с Уполномоченным при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства и Комитетом женщин Узбекистана.

Как отмечалось на форуме, в последние годы в стране осуществляется масштабная работа по дальнейшему развитию предпринимательства, созданию благоприятной среды для привлечения инвестиций и ведения бизнеса, а также в сфере укрепления правовых гарантов законных интересов предпринимателей. В частности, коренным образом реформирована налоговая система, существенно упрощен порядок получения разрешительных документов. Учрежден институт Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства. При Кабинете Министров Республики Узбекистан создан Государственный фонд поддержки развития предпринимательской деятельности. Кроме того, упразднен Республиканский совет по координации деятельности контролирующих органов, отменены внеплановые проверки, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью субъектов предпринимательства, упразднена мера наказания в виде лишения права занятия предпринимательской деятельностью. Утвержден Концепция совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан, которая предусматривает совершенствование налогового администрирования, уменьшение налогового бремени. При комитетах женщин в 14 регионах организованы центры предпринимательства женщин. В них более 18 тысяч девушек и женщин прошли обучение на краткосрочных курсах.

В ходе форума отмечалась важность совместного решения системных проблем, препятствующих широкому привлечению населения в предпринимательскую деятельность, в том числе путем налаживания активного диалога государственных органов с предпринимателями.

В мероприятии участвовали руководители различных госструктур, общественных организаций, национальные и зарубежные эксперты.

Мурад MAXKAMBAEV

ПЛОДОТВОРНОЕ УЧАСТИЕ

В Ташкенте проходила XVI международная выставка «Транспорт и логистика – Trans Uzbekistan 2019». На ней собрались ведущие компании транспортной индустрии Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Турции, России, Ирана, Китая, ОАЭ, Кореи и других стран.

На этом международном форуме АО «Uzbekistan Airways» впервые экспонировала свои услуги по пассажирским и грузовым перевозкам в секции «Воздушный транспорт». Специалисты авиакомпании знакомили посетителей и гостей выставки с обширной географией полетов национального авиаперевозчика Узбекистана, его флотом, возможностями по перевозке всех видов грузов в любую точку мира, предлагаемыми тарифами и льготами, организацией регулярных и чартерных рейсов и др.

– Наша авиакомпания зарекомендовала себя на рынке транспортных услуг как безопасный и надежный авиаперевозчик, который предлагает разветвленную сеть полетов и широкий спектр услуг как по пассажирским, так и грузовым перевозкам, – говорит Жанна Родионова, начальник отдела сопровождения и контроля бронирования Управления грузовых перевозок Департамента маркетинга и продажи перевозок АО «Uzbekistan Airways». – Участие в этом международном форуме позволило авиакомпании продемонстрировать свои возможности в качестве

связующего звена между странами Азии и Европы и расширить горизонты сотрудничества на новом уровне. Благодаря своему масштабу и международному формату «Trans Uzbekistan-2019» стала эффективным инструментом для продвижения услуг «Uzbekistan Airways» и налаживания новых связей.

Ежегодное проведение выставки «Транспорт и логистика – TransUzbekistan» в Узбекистане способствует развитию транспортной инфраструктуры, совершенствованию логистических систем, привлечение инноваций и инвестиций, а также росту объема международных перевозок вовсем Центрально-азиатском регионе.

Сегодня «Uzbekistan Airways» выполняет пассажирские рейсы в более 60 городов мира, а также до 18 чартерных грузовых рейсов в неделю в Чехию (Острава), Германию (Франкфурт), КНР (Шанхай, Урумчи), Южную Корею (Сеул), Турцию (Стамбул) и т.д.

По материалам информационной службы «Uzbekistan Airways» подготовил А. ГОРНЕР

ПРИРОСТ РОЗНИЧНОГО ОБОРОТА

В январе-октябре уходящего года по городу Ташкенту оборот розничной торговли составил 30937,2 млрд сумов при темпе роста в 107,1 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

Кроме того, объем оборота розничной торговли крупных предприятий составил 8694,5 млрд сумов или 134,2 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года. Объем оборота розничной торговли субъектами малого бизнеса достиг 19 281,4 млрд сумов, или 106,7 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

Соответственно, на малые предприятия и микрофирмы пришло 9500,3 млрд сумов, или 105,9 процента, а на неформальный сектор – 9781,1 млрд сумов, или 107,6 процента объема по городу.

Чиланзарский (17,4 процента), Шайхантаурский (11,7 процента), Юнусабадский (11,5 процента) районы – в лидерах.

Управление статистики г. Ташкента

Недавно в Ташкенте состоялась выставка иранских производителей. В ней приняли участие более ста компаний и предпринимателей из Ирана.

ВЫСТАВКА ТОВАРОВ ОТ ИРАНСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Самый большой стенд принадлежал компании «Industrial Development Renovation Organization of Iran». Организации по промышленному развитию и реконструкции Ирана, она же является главным экспортёром иранской продукции по всему миру.

Была представлена продукция известной на нашем рынке фирмы «Margarine Co.», в том числе пальмовое масло марки «Aftab». На этом же стендле был представлен неплохой ассортимент моющих средств. Компания «Khorasan Steel» экспонировала стальной прокат и строительную арматуру.

Компания «Aryabarlon» представила сэндвич-панели с оригинальным элементом. По кромкам пенопластовый наполнитель усилен более прочным пенопластом.

Информация на большинстве стендов была представлена на английском языке; но посетители могли пообщаться с представителями компаний при помощи переводчиков.

Сергей ЧИНАЕВ

РЫНОК И ПОТРЕБИТЕЛЬ

Не так давно глава государства подписал Закон Республики Узбекистан «О платежах и платежных системах», одобренный Сенатом Олий Мажлиса РУз.

ЭЛЕКТРОННЫЕ ПЛАТЕЖНЫЕ СИСТЕМЫ,

каким образом они будут отрегулированы?

Нужно отметить, что закон будет применен в сфере отношений, возникающих при осуществлении платежей и платежном обслуживании между физическими и юридическими лицами, являющимися поставщиками платежных услуг и пользователями платежных услуг. Действие закона не применяется в отношении операций по криптоактам.

В закон внесены основные понятия о сфере. В том числе, понятия бенефициар, дата валютизации, средство идентификации, клиринг, система дистанционного обслуживания, операционный день, инициатор, платеж, платежный агент, средство платежа, субагент платежа, платежная организация, платежное обслуживание, рынок платежных услуг, пользователь платежных услуг, плательщик, распоряжение, электронные деньги и раскрыты их счета.

Согласно данному нормативно-правовому акту Центральный банк будет осуществлять контроль за работой платежных систем. Проводить инспекционные проверки и применять меры и санкции в отношении операторов платежных систем и/или платежных организаций, нарушивших законодательные акты о противодействии легализации доходов, полученных в результате преступной деятельности, финансирования терроризма и финансирования распространения оружия массового поражения.

Вместе с тем в законе предусмотрены нормы по особенностям выпуска банковских карт, осуществления платежей с их использованием, действий, выполняемых при использовании банковской карты без разрешения, осуществления операций по межбанковским платежам с использованием банковских карт.

Кроме того, в законе определено, что система электронных денег – это платежная система, обеспечивающая осу-

ществление платежей и других операций с использованием электронных денег через сотрудничество оператора системы электронных денег с эмитентом электронных денег и/или владельцами электронных денег.

В числе владельцев электронных денег входят физические лица, получившие электронные деньги у других физических лиц, эмитента электронных денег, оператора системы электронных денег или агента системы электронных денег.

Агенты системы электронных денег – банки или платежные агенты, осуществляющие операции по приобретению электронных денег и их реализации физическим лицам на основе договора, составленного с эмитентом электронных денег или оператором системы электронных денег.

А также в законе охарактеризован порядок представления распоряжения в форме поручения или заявки, исполнения распоряжения и срок его исполнения, исполнения распоряжения с данной валютизации, исполнения распоряжения при отсутствии наличия или недостатке суммы денежных средств у плательщика, необходимых для выполнения распоряжения.

Итак, закон обеспечивает создание единого информационного и правового пространства в сфере платежей и платежных систем. Укреплена правовая основа эффективного регулирования рынка платежных услуг Центральным банком. Ибо созданы правовые основы по содействию принятию мер по регулированию отношений в сфере электронных денег и деятельности участников системы электронных денег.

Напоминаем, данный закон, опубликованный в печати 2 ноября 2019 года, войдет в силу спустя три месяца.

Одилхон ИМИНОВ,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

«УЗСТАНДАРТ» ПРЕДЛАГАЕТ ЗАПРЕТИТЬ ИМПОРТ ПОДДЕРЖАННОЙ ПРОДУКЦИИ

Свои доводы и претензии Узбекское агентство стандартизации, метрологии и сертификации «Узстандарт» изложило в проекте постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по защите прав потребителей и совершенствованию работы по оценке соответствия потребительской продукции, а также создания благоприятных условий для субъектов предпринимательской деятельности», информирует УзА.

Законопроект представляет собой обсуждение общественностью на портале regulation.gov.uz. В частности, в нем предлагается запретить ввоз на территорию Узбекистана бывших в употреблении автомобильных и сельскохозяйственных шин, включая шины уже освоили множество приемов, позволяющих восстанавливать внешний вид шин практически до первоначального состояния. Такая шина, может, и выглядит, как новая, но значительно тоньше.

Также агентство «Узстандарт» предлагает запретить ввоз в страну подержанных запасных частей для автомобилей, продукции текстильной и легкой промышленности, электротехники.

Кроме того, предусмотрен запрет на выпуск в об-

ращение в Узбекистане легковых и грузовых автомобилей, оборудованных бензиновыми и дизельными двигателями, уровень токсичности которых ниже требований экологического класса «Евро-5».

Помимо этого, предлагается запретить выпуск в свободное обращение товаров, включенных в информационные системы опасной продукции Европейского союза RAPEX и RASFF и аналогичные системы других зарубежных стран.

Роман БОНДАРЧУК

НАЧАТА ВЫДАЧА НАЛИЧНЫХ СРЕДСТВ С «MASTERCARD»

Жителям Узбекистана и иностранным гостям предоставлена возможность снятия средств в национальной валюте с международных карт «Mastercard». Банкоматы «Нито», установленные в городах Узбекистана, будут обслуживать граждан и туристов в режиме «24/7».

Национальный межбанковский процессинговый центр (НМПЦ) предоставил возможность обладателям карт «Mastercard» снимать с них средства в национальной валюте через банкоматы «Нито». Развитие безналичных платежей способствует улучшению не только сферы туризма в стране, но также и комфорта для граждан Узбекистана. Мы рады стать плодотворному сотрудничеству с НМПЦ, – это мнение Игоря Степанова, генерального директора «Mastercard» в Грузии и Центральной Азии.

Ранее – с сентября текущего года банкоматы «Нито» начали принимать международные карты «Visa». Более 500 банкоматов «Нито» могут обслуживать держателей карт «Нито», «Visa» и «Mastercard». Комиссия за выдачу наличных средств в национальной валюте с банкомата устанавливается самим банком, а курс устанавливается непосредственно платежной системой держателя карты.

А. ИСКАНДАРОВ

входство и реализация хлеба по другим стандартам, соответствующим количеству членов семьи, в настоящее время не наложены.

Учитывая такие случаи и исходя из спроса населения, для предотвращения незаконного расходования хлеба агентство «Узстандарт» в октябре текущего года разработало технические условия «Oz DST 3415:2019» для производства формового хлеба весом 0,3 килограмма в городе Ташкенте, которые стали вводиться с 1 ноября.

Еще один вопрос, заслуживающий внимания, – это защита социально уязвимых слоев населения. В принятом недавно постановлении правительства о полном внедрении рыночных механизмов в систему поставки зерна, муки и хлеба в целях адресной защиты нуждающихся слоев населения за счет государственного бюджета и вместе с тем обеспечением уровня экономической безопасности и росту доходов населения в отношении данной системы.

Если смотреть с этой точки зрения, то повышение цены на хлеб за счет либерализации и разговоры об этом – временное явление, поскольку благодаря повышению экономической активности и росту доходов населения ситуация в обществе нормализуется.

Рустам ХАСАНОВ,
директор учебного центра при Министерстве
экономики и промышленности
Республики Узбекистан.
УзА

Не зря сказал наш Президент, что если народ богат, то и государство будет богатым. Следует отметить, что используемый нынче стандарт производства формового хлеба был разработан более 30 лет назад, то есть в 1988 году, и многие годы он не пересматривался. С тех же пор на население сформировалось понятие о том, что формовой хлеб – это буханка весом 0,6 килограмма. Кроме того, на себестоимость хлеба свое влияние оказывает расход энергоресурсов оборудования на большинстве предприятий.

Мы много говорим об уважительном и бережливом отношении к хлебу, но в повседневной жизни не всегда следим этому.

Семьи Узбекистана делятся на маленькие (1–2 человека), средние (3–5 человек) и большие (6–7 и более человек). Как показали исследования, в семьях с 4–5 членами 100–250 граммов ежедневно покупаемого хлеба трятаются без нужды, в результате оставшийся и уже не пригодный к употреблению хлеб выбрасывается. Одна из причин этого – одинаковые стандарты формы. В городе Ташкенте для потребителя используется форма хлеба весом 0,6 килограмма, а в областях – 0,5 килограмма (по ГОСТу 27842–88). Произ-

ВСЕ ДЛЯ РАБОТЫ ХУДОЖНИКОВ

При Выставочном зале Академии художников Узбекистана когда-то была «Лавка художников». И впечатляла она любителей искусства чуть ли не как полноценная художественная выставка. Холсты, краски, кисти, волнующий запах высыхающего льняного масла. Казалось, что за спиной вырастают крылья, еще один небольшой шаг – и ты уже причастен к волшебному миру творчества.

Есть такая китайская пословица: «Человек, который не умеет улыбаться, не стоит звать на торги». Хозяин лавки – живая иллюстрация этой поговорки. Искреннее участие, никакого подобострастия или, еще хуже, высокомерия и располагающая к открытию улыбка. И главное – хорошее знание сути своей работы.

Времена изменили привычное положение вещей, и лавки на прежнем месте давно уже нет. Художники теперь работают для рынка. Мир творчества выстоял, приспособился к новой жизни. Постоянно действующая импровизированная выставка на улице Сайида Годо от года расширяется. Конечно, и тематика картин на ней несколько изменилась. Проявились заказные портреты типа «Хочу увековечить девушку на коне и с саблей». Больше стало уличных художников, готовых моментально сделать портрет.

В интервью прежде художники упоминали выставки и музеи, в которых имеются их работы.

Теперь говорят: «Мои работы есть в частных собраниях в таких-то странах».

С материалами для работы художника проблем нет. Но Алайском базаре есть лавка, где есть все, что нужно.

Первый раз я там побывал в надежде,

что угольки, спички, обожженные без доступа воздуха, будут пользоваться спросом. Углем удобно набрасывать на холст контуры, не понравившись – стрихну. Хозяин лавки, крупный человек с легкой хитринкой в глазах, взглянул на мой «товар» и почти сразу сказал, что «жженкой» художники отвыкли пользоваться, привыкли к угольному карандашу. Разговор на этом не прекратился, хозяин стал определять круг моих интересов в искусстве.

Задней комнате мастера изготавливают рамы для картин.

Еще раз в эту же лавку меня привел журналистический интерес.

В лавке, как мне показалось, редко бывает больше трех покупателей одновременно. Приглядываются, изучают, сравнивают.

Знакомьтесь – руководитель семейного пред-

приятия «Джамалов» Хайретдин Джамалов:

– В наше магазине для художников есть все: краски, рамы, холст. Холст в наши дни в будущем полисентиентический. Конечно, на льняном холсте картина будет жить веками, но кто сейчас задумывается о долгой жизни картины? Кроме того, масляными красками теперь не пишут, а только акриловыми. Красочный слой получается очень прочный. У синтетического холста есть свои преимущества – он гладкий, почти как бумага.

В подсобном помещении изготавливают рамы для картин. Там командует Нурийтдин Джамалов:

– Занимаюсь этой работой 20 лет. Нравится, каждый день что-то новое. Когда клиент видит нашу работу, успокаивается. Все наши изделия индивидуальны. Ни дорогую картину – рама из ясеня, если картина попроще – из сосны. Как называется моя специальность? Никогда не задумывался. У нас специализации нет, все могут выполнить заказ... Запишите так – мастер по багетам.

Поясняет Хайретдин:

– Багет – художественно оформленная рама. Рамы заказывают для картин, вышивки, рисунков. Иногда клиент приносит фото: мол, хочу именно такую раму. Художники приходят к нам за материалами для будущих картин.

С. ВАСИЛЬЕВ

КОГДА УЧАТСЯ... УЧИТЕЛЯ

Учиться должно быть всегда интересно, тогда учение будет успешным.

В этом твердо убеждены педагоги, особенно учителя начальных классов, которые прививают детям любовь к знаниям, привычку получать новую информацию. Для этого и сами учителя должны быть всегда «на высоте», стремиться повышать свою квалификацию.

С этой целью ежегодно в нашей стране в декабре проводится месячник начальных классов, в рамках которого все педагоги начальных школы делятся опытом, посещают уроки коллег, в ходе открытых уроков демонстрируют свое умение донести знания до мальчиков и девочек. Кроме того, они всегда стремятся постоянно поддерживать интерес младших школьников к обучению, для чего иногда проводят уроки в игровой форме.

Познавательно-развлекательные занятия в рамках месячника начальных классов состоялись в школе № 208 Мирзо-Улугбекского района.

На них были приглашены учителя начальной школы со всех расположенных в районе школ, а также представители районного отделения народного образования.

– Открытые уроки, проведенные Н. Ващуркиной, Ф. Алимжановой, Н. Шавариной и М. Икрамовой охватили такие темы, как «Звонкие и глухие согласные», «Задачи на движение», «Путешествие по Средиземному морю», – говорит учитель начальной школы Гульнара Халикова. – Во вторых классах уроки были посвящены профессиям, умению совершать покупки и ориентироваться в магазине. Эти темы охватывают не только математику, но и знания окружающего нас мира.

– Задача всех педагогов заключается в том, чтобы каждый ученик получил качественное образование с учетом его индивидуальных способностей, наклонностей и культурно-образовательных потребностей, – сказала директор школы № 208 Олия Каримова. – Мы должны повысить интерес школьников к учебе, помочь им в раскрытии творческого потенциала.

Все показательные открытые уроки прошли успешно, принеся пользу как детям, так и педагогам. В этом еще раз все убедились в обсуждении, состоявшемся после.

– Кроме открытых уроков состоялся и семинар учителей начальных классов Мирзо-Улугбекского района, – отметила заведующая учебной частью школы № 208 Лариса Перетягина. – Он был посвящен теме «Реализация образовательных стандартов и активизация познавательной деятельности младших школьников на уроке». Мы постоянно должны повышать свою квалификацию, делиться опытом. На открытых уроках мы не только апробируем новые методики, но и узнаем о своих упущениях, над которыми потом работаем. Такие встречи являются большим подспорьем для молодых учителей, да и опытным педагогам оценка их деятельности не помешает.

Подобные открытые уроки проходят во всех районах столицы.

Соб. инф.

Проекты

АРТ-ФОРУМ СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА

Недавно в Ташкенте прошел международный арт-форум современного искусства «Идентификация стран Центральной Азии».

Он был инициирован галереей «Bonum Factum» при поддержке Швейцарского бюро по сотрудничеству и посольства Швейцарии в Узбекистане, а также стратегического партнера арт-проекта – «Экспонат».

Мы знаем, что Центральная Азия всегда была перекрестом различных культур, народов, религий и языков, пространством, где постоянно происходил диалог. А если говорить о современном искусстве, то оно прежде всего направлено на познание человеком себя и своего места в мире, строятся на генерации новых идей, концепций и форм выражения, стремится ставить вопросы, а не давать зарученные ответы. По словам организаторов проекта, их задача заключалась в том, чтобы собрать вместе современных художников и кураторов из Центральноазиатского региона, способных мыслить вне рамок общепринятого формата.

На форуме

На правах рекламы

С новым годом!



IPAK YO'LI BANKI

ДОРОГИЕ УЗБЕКИСТАНЦЫ И ГОСТИ НАШЕГО БЛАГОДАТНОГО КРАЯ!

Сердечно поздравляем вас с Новым, 2020 годом! Пусть замечательный новогодний праздник принесет много радостных моментов, поможет исполнить самые заветные мечты, наполнит волшебством весь предстоящий год! Искренне желаем, чтобы рядом с вами всегда были дружные коллеги, надежные партнеры и верные друзья. Пусть любовь и внимание близких людей согревают вас! Желаем, чтобы наступающий год для вас стал новой точкой отсчета, началом нового периода в жизни, когда все самое интересное, самое важное еще впереди!

Всегда ваши банк «Ипак йули»

Коллектив
ООО «CHINOBOD NEFT BAZASI»
от всей души поздравляет ташкентцев
и гостей нашей столицы
с Новым, 2020 годом!
Пусть в наступающем году сбудутся все
ваши заветные мечты и желания.
Крепкого всем здоровья, успехов в труде,
счастья в семейной жизни!

2020
С Новым годом!

С наступающим праздником, дорогие узбекистанцы
и гости нашего солнечного края!
Мы вам желаем самого наилучшего – семейного
счастья, здоровья, достатка и изобилия.
Пусть все ваши заветные мечты сбудутся
с приходом Нового, 2020 года!
Живите благополучно,
мечтайте, дарите людям радость!
Верьте в успех, и пусть каждый ваш день будет
словно праздник.
Всех вам благ, друзья!

С уважением, коллектив ТУП «Сувсоз»

СП ПО «CLEARING HOUSE TURISM AND TRANSPORT»
(ИНН 305892651) на основании общего собрания акционеров от 25.12.2019 г. принято решение о реорганизации СП ПО «CLEARING HOUSE TURISM AND TRANSPORT» в общество с ограниченной ответственностью.

Претензии принимаются в течение месяца после опубликований объявлений по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Шастри, д. 19а.

ООО «Alpha-mebel» (ИНН 305947731), зарегистрированное в Юнусабадском р-не, на основании решения учредителей уменьшает размер своего уставного капитала с 1 376 956 914,06 сум. до 1 243 866 095,41 сум.

